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Fiche technique
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Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Interrogation

Echantillon de 1 001 personnes, représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 14 au 15 novembre 2023.
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Notes sur les marges d’erreur
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Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.
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Principaux enseignements
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L’inquiétude face à l’augmentation du nombre d’actes antisémites reste très élevée
Le ministre de l’Intérieur Gérald Darmanin a déclaré ce lundi matin que plus de 1 500 actes antisémites ont été recensés en France depuis le 7 octobre 
dernier. 81% (-2 depuis le 31 octobre 2023) des Français se disent inquiets par l’augmentation du nombre d’actes antisémites en France, dont 31% (=) très 
inquiets et 50% (-2) plutôt inquiets. A l’inverse, 18% (+1) ne sont pas inquiets, dont 13% (=) pas vraiment inquiets et 5% (+1) pas du tout inquiets.
Une inquiétude présente dans toutes les catégories de population et électorats.

Une courte majorité de Français (53%) estime qu’Emmanuel Macron a eu raison de ne pas participer à la 
marche contre l’antisémitisme
Si Emmanuel Macron a déclaré qu’il serait « par le cœur et par la pensée » à la marche et qu’il combattait « sans relâche toutes les formes d’antisémitisme 
depuis le premier jour », il a décidé de ne pas y participer, expliquant que son « rôle est plutôt de bâtir l’unité du pays et d’être ferme sur les valeurs », de « 
prendre des décisions, de dire des mots quand il faut les dire et d’agir, sinon je peux manifester toutes les semaines ».
53% des Français considèrent qu’Emmanuel Macron a eu raison de ne pas participer à cette marche, contre 46% qu’il a eu tort.
Ses électeurs (81% a eu raison) et les électeurs de Valérie Pécresse (59%) approuvent le choix d’Emmanuel Macron de ne pas participer à cette marche. A 
contrario, les électeurs de Marine Le Pen (67%) et d'Éric Zemmour (66%) estiment qu’il a eu tort. Les électeurs de Jean-Luc Mélenchon sont quant à eux 
partagés (48% raison, 52% tort).
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Principaux enseignements
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Pour 6 Français sur 10, le Rassemblement National est un parti comme les autres, une opinion en forte hausse 
depuis juin (+7)
59% des Français sont d’accord avec la phrase « Le Rassemblement National est un parti comme les autres », une proportion en hausse de 7 points 
depuis le 21 juin 2023. Dans le détail, 30% (-1) sont plutôt d’accord et 29% (+8) sont tout à fait d’accord. A l’inverse, 40% (-7) considèrent que le RN n’est 
pas un parti comme les autres, dont 20% (=) pas vraiment d’accord et 20% (-7) pas du tout d’accord.
Cette opinion progresse fortement chez les sympathisants LR (70%, +10) et chez les électeurs d’Emmanuel Macron (44%, +10), et reste très présente parmi 
les électeurs de Marine Le Pen (93%, +5). A contrario, elle recule chez les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (35%, -5).
 

57% estiment que Marine Le Pen est sincère dans sa lutte contre l’antisémitisme
Marine Le Pen a déclaré à propos de la marche contre l’antisémitisme : « j’y participerai, Jordan Bardella y sera et j'appelle l'ensemble de nos adhérents et 
électeurs à se joindre à cette manifestation », « il est temps que le peuple français (...) exprime son rejet absolument total de l'augmentation spectaculaire 
des actes d'antisémitisme ». 57% des Français estiment que Marine Le Pen est sincère dans sa lutte contre l’antisémitisme, dont 38% plutôt sincère et 
19% très sincère. A l’inverse, 42% considèrent qu’elle n’est pas sincère, dont 22% pas vraiment sincère et 20% pas du tout sincère.
Une large majorité de ses électeurs (93%), comme ceux d'Éric Zemmour (96%) et dans une moindre mesure de Valérie Pécresse (75%) considèrent que 
Marine Le Pen est sincère, une opinion partagée par plus de 4 électeurs sur 10 d’Emmanuel Macron (42%, contre 58% pas sincère). Les électeurs de Jean-
Luc Mélenchon (68% pas sincère) sont une majorité à penser le contraire.
 

Pour 6 Français sur 10, Marine Le Pen et le Rassemblement National avaient leur place dans la marche contre 
l’antisémitisme
60% des Français considèrent que Marine Le Pen et le Rassemblement National avaient leur place dans cette marche contre l’antisémitisme, dont 32% 
tout à fait et 28% plutôt. A l’inverse, 39% estiment qu’ils n’avaient pas leur place, dont 21% pas vraiment et 18% pas du tout.
Les électeurs de Marine Le Pen (93%), d'Éric Zemmour (97%) et de Valérie Pécresse (78%) considèrent que le RN avait sa place dans cette marche, une 
opinion rejetée par les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (67% pas leur place). Les électeurs d’Emmanuel Macron sont partagés sur cette question (50% 
n’avaient pas leur place, 49% avaient leur place).
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Principaux enseignements
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Pour une large majorité de Français (70%) et de leurs électeurs (59%), Jean-Luc Mélenchon et La France 
Insoumise ont eu tort de ne pas participer au cortège parisien
Jean-Luc Mélenchon et La France Insoumise ont refusé de prendre part au cortège parisien pour ne pas défiler aux côtés de Marine Le Pen et d'Éric Zemmour. 
Jean-Luc Mélenchon n’a pas défilé, des députés de La France Insoumise ont déposé des gerbes de fleurs au square des Martyrs juifs du Vélodrome d'Hiver, 
d’autres ont participé à une marche contre l’antisémitisme à Strasbourg. Pour 70% des Français, Jean-Luc Mélenchon et les personnalités de la France 
Insoumise ont eu tort de ne pas participer à la marche parisienne contre l’antisémitisme aux côtés des autres formations politiques dont le 
Rassemblement National, contre 29% qui estiment qu’ils ont eu raison.
Cette opinion est partagée majoritairement au sein de toutes les catégories de population, y compris par les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (59%).

1 Français sur 2 estime que Jean-Luc Mélenchon et La France Insoumise ont une position ambiguë contre 
l'antisémitisme
50% des Français jugent que Jean-Luc Mélenchon et La France Insoumise ont une position ambiguë contre l'antisémitisme, contre seulement 14% une 
position claire. 36% des Français n’ont pas d’avis sur cette question.
Les électeurs de Jean-Luc Mélenchon sont très partagés : 37% estiment que la position des Insoumis est ambiguë, 35% qu’elle est claire et 28% n’ont pas 
d’avis. Leur position est perçue comme ambiguë au sein des autres électorats, y compris par une majorité relative des autres électeurs de gauche (53%, 
contre 18% claire).
L’ambiguïté de la position des Insoumis est particulièrement souligné par les 50 ans et plus (63%) tandis que les jeunes sont un peu plus partagés.
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Principaux enseignements
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Pour lutter contre l’antisémitisme, aucune des principales personnalités politiques n’a la confiance d’une 
majorité de Français. Marine Le Pen (36%), Gérald Darmanin (36%), Emmanuel Macron (35%) et les dirigeants 
LR (35%) ont un même niveau de confiance, ils devancent les autres leaders d’opposition (13%-27%)

Pour lutter contre l’antisémitisme, 36% des Français disent faire confiance à Marine Le Pen, 36% à Gérald Darmanin, 35% à Emmanuel Macron, 35% aux 
dirigeants LR, 27% aux dirigeants du PS, 26% à Fabien Roussel, 23% aux dirigeants d’EELV, 20% à Eric Zemmour et 13% à Jean-Luc Mélenchon.

Eric Zemmour (89% de ses électeurs lui font confiance), Marine Le Pen (84%), les dirigeants LR (83% de leurs sympathisants), Emmanuel Macron (82% de ses 
électeurs) et Gérald Darmanin (70% des électeurs d’E. Macron) bénéficient d’une confiance solide dans leur camp.
Ces personnalités bénéficient également d’un niveau de confiance relativement élevé en dehors de leur camp, dans leur univers politique proche : Marine Le 
Pen (85% des électeurs d’E. Zemmour, 46% des sympathisants LR lui font confiance), les dirigeants LR (61% des électeurs d’E. Macron, 46% d’E. Zemmour), 
Gérald Darmanin (77% des sympathisants LR) et Emmanuel Macron (67% des sympathisants LR).

Les dirigeants du PS (54%), d’EELV (52%) et Fabien Roussel (50%) ont une confiance majoritaire mais incomplète des sympathisants de gauche.

Seul un tiers des électeurs de Jean-Luc Mélenchon déclarent lui faire confiance pour lutter contre l’antisémitisme (32%).
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Principaux enseignements
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Pour les Français, ces marches ont permis d’exprimer la solidarité de la nation aux Français de confession juive 
et dans une moindre mesure de sensibiliser sur l’explosion des actes antisémites mais elles ne permettront pas 
de faire reculer concrètement l'antisémitisme au quotidien

Pour 71% des Français, les marches contre l’antisémitisme organisées dans le pays ont permis d'exprimer aux Français de confession juive la solidarité de 
la nation face à cette hausse d'actes antisémites et pour 56% de faire prendre conscience au plus grand nombre de l'explosion des actes antisémites et de 
l'importance de lutter contre eux. Les Français très inquiets par l’explosion des actes antisémites en sont particulièrement convaincus (77% et 61%).
En revanche, 81% considèrent qu’elles ne permettront pas de faire reculer concrètement l'antisémitisme au quotidien.

Pour 85% des Français, ces marches représentent un moment éphémère qui ne va pas renforcer durablement 
l'unité nationale
A l’inverse, pour 14%, elles vont renforcer durablement l'unité nationale.

Les bénéfices de cette marche (moment de solidarité, prise de conscience) mais aussi leurs limites (ne permettront pas faire reculer l’antisémitisme, moment 
d’unité éphémère) sont des opinions partagées par globalement toutes les catégories de population et électorats.
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Très inquiet Plutôt inquiet Pas vraiment inquiet Pas du tout inquiet Sans-réponses

TOTAL PAS 
INQUIET

TOTAL 
INQUIET
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L’inquiétude face à l’augmentation du nombre d’actes antisémites reste très élevée
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81%

18%

Le ministère de l’Intérieur a recensé plus de 1 500 actes antisémites (actes hostiles et discriminatoires à l'encontre des juifs) en France depuis le 7 octobre dernier. 

Vous personnellement, êtes-vous inquiet ou pas inquiet de l’augmentation du nombre d’actes antisémites en France ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et la marche contre l’antisémitisme - 15 novembre 2023

(-2)*

(+1)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 30 au 31 octobre 2023. 
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Une courte majorité de Français (53%) estime qu’Emmanuel Macron a eu raison de ne pas 
participer à la marche contre l’antisémitisme
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53

46

Il a eu raison de ne pas 
participer à cette marche

Il a eu tort de ne pas 
participer à cette marche

Si Emmanuel Macron a déclaré qu’il serait « par le cœur et par la pensée » à la marche et qu’il combattait « sans relâche toutes les formes d’antisémitisme depuis le 
premier jour », il a décidé de ne pas y participer, expliquant que son « rôle est plutôt de bâtir l’unité du pays et d’être ferme sur les valeurs », de « prendre des décisions, 
de dire des mots quand il faut les dire et d’agir, sinon je peux manifester toutes les semaines ». Diriez-vous qu’Emmanuel Macron a eu raison ou a eu tort de ne pas 
participer à cette marche contre l’antisémitisme ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1
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48 46

81

59

32 34

52 54

18

41

67 66

Résultats par électorat au 1er tour de l’élection présidentielle 2022

J-L. 
MÉLENCHON

Y. 
JADOT

E. 
MACRON

V. 
PECRESSE

M.
LE PEN

E.  
ZEMMOUR
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Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Pas vraiment d'accord Pas du tout d'accord Sans-réponses

TOTAL PAS 
D'ACCORD

TOTAL 
D'ACCORD
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Pour 6 Français sur 10, le Rassemblement National est un parti comme les autres, une opinion 
en forte hausse depuis juin (+7)
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59%

40%

Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec la phrase suivante à propos du Rassemblement National : « Le Rassemblement National est un parti comme les autres » ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et la marche contre l’antisémitisme - 15 novembre 2023

(+7)*

(-7)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 19 au 20 juin 2023. 

(+8)

(-1)

(=)

(-7)



19

38

22

20

1

Très sincère Plutôt sincère Pas vraiment sincère Pas du tout sincère Sans-réponses

TOTAL PAS 
SINCERE

TOTAL 
SINCERE
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57% estiment que Marine Le Pen est sincère dans sa lutte contre l’antisémitisme
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57%

42%

Marine Le Pen a déclaré à propos de la marche contre l’antisémitisme : « j’y participerai, Jordan Bardella y sera et j'appelle l'ensemble de nos adhérents et électeurs à se 
joindre à cette manifestation », « il est temps que le peuple français (...) exprime son rejet absolument total de l'augmentation spectaculaire des actes d'antisémitisme ».  
Diriez-vous que Marine Le Pen est sincère ou pas sincère dans sa lutte contre l’antisémitisme ?
En % - Ensemble des Français
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1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses

TOTAL NON

TOTAL OUI
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Pour 6 Français sur 10, Marine Le Pen et le Rassemblement National avaient leur place dans la 
marche contre l’antisémitisme
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60%

39%

Pensez-vous que Marine Le Pen et le Rassemblement National avaient leur place ou non dans cette marche contre l’antisémitisme ?
En % - Ensemble des Français
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Pour une large majorité de Français (70%) et de leurs électeurs (59%), Jean-Luc Mélenchon et 
La France Insoumise ont eu tort de ne pas participer au cortège parisien
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70

29

Ils ont eu tort de ne pas 
participer au cortège parisien

Ils ont eu raison de ne pas 
participer au cortège parisien

Jean-Luc Mélenchon et La France Insoumise ont refusé de prendre part au cortège parisien pour ne pas défiler aux côtés de Marine Le Pen et d’Eric Zemmour. Jean-Luc 
Mélenchon n’a pas défilé, des députés de La France Insoumise ont déposé des gerbes de fleurs au square des Martyrs juifs du Vélodrome d'Hiver, d’autres ont participé à 
une marche contre l’antisémitisme à Strasbourg. Diriez-vous que Jean-Luc Mélenchon et les personnalités de la France Insoumise ont eu raison ou ont eu tort de ne 
pas participer à la marche parisienne contre l’antisémitisme aux côtés des autres formations politiques (dont le Rassemblement National) ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1
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1 Français sur 2 estime que Jean-Luc Mélenchon et La France Insoumise ont une position 
ambiguë contre l'antisémitisme
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Jean-Luc Mélenchon et La France 
Insoumise ont une position ambiguë 

contre l'antisémitisme

Jean-Luc Mélenchon et La France 
Insoumise ont une position claire 

contre l'antisémitisme

Je n'ai pas d'avis

50

14

36

Concernant Jean-Luc Mélenchon, La France Insoumise et l’antisémitisme, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 0
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Pour lutter contre l’antisémitisme, aucune des principales personnalités politiques n’a la confiance d’une 
majorité de Français. Marine Le Pen (36%), Gérald Darmanin (36%), Emmanuel Macron (35%) et les dirigeants 
LR (35%) ont un même niveau de confiance, ils devancent les autres leaders d’opposition (13%-27%)

#Opinion.en.direct

14

5

7

5

3

4

4

7

3

22

31

28

30

24

22

19

13

10

23

30

29

35

36

35

35

22

22

41

33

35

30

36

38

42

57

65

1

1

1

1

1

Tout à fait confiance Plutôt confiance Pas vraiment confiance Pas du tout confiance Sans-réponses

36

36

35

35

27

26

23

20

13

Marine LE PEN

Gérald DARMANIN

Emmanuel MACRON

Les dirigeants du parti « Les 
Républicains » (LR)

Les dirigeants du Parti socialiste (PS)

Fabien ROUSSEL 
(Parti Communiste Français)

Les dirigeants du parti Europe 
Ecologie Les Verts (EELV)

Eric ZEMMOUR

Jean-Luc MELENCHON

64

63

64

65

72

73

77

79

87

TOTAL 
CONFIANCE

TOTAL PAS 
CONFIANCE

Pour lutter contre l’antisémitisme, faites-vous confiance ou pas confiance à chacune des personnalités suivantes ?
En % - Ensemble des Français
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Pour les Français, ces marches ont permis d’exprimer la solidarité de la nation aux Français de 
confession juive et dans une moindre mesure de sensibiliser sur l’explosion des actes antisémites 
mais elles ne permettront pas de faire reculer concrètement l'antisémitisme au quotidien
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25

16

5

46

40

14

18

28

50

11

16

31

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non pas du tout Sans-réponses

71

56

19

D'exprimer aux Français de confession 
juive la solidarité de la nation face à 

cette hausse d'actes antisémites

De faire prendre conscience au plus 
grand nombre de l'explosion des actes 

antisémites et de l'importance de lutter 
contre eux

De faire reculer concrètement 
l'antisémitisme au quotidien

29

44

81

TOTAL 
OUI

TOTAL 
NON

Pensez-vous que ces marches ont permis ou permettront :
En % - Ensemble des Français
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Pour 85% des Français, ces marches représentent un moment éphémère qui ne va pas renforcer 
durablement l'unité nationale

Diriez-vous que ces marches contre l’antisémitisme vont renforcer durablement l’unité nationale ou qu’il s’agit d’un moment éphémère qui ne va pas renforcer 
durablement l’unité nationale ?
En % - Ensemble des Français
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85

14

Il s'agit d'un moment éphémère qui ne va pas 
renforcer durablement l'unité nationale

Ces marches contre l'antisémitisme vont 
renforcer durablement l'unité nationale

Sans-réponses : 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, êtes-vous inquiet ou pas inquiet de l’augmentation du nombre d’actes antisémites en France ?

Les Français et la marche contre l’antisémitisme - 15 novembre 2023

En % TOTAL INQUIET Très inquiet Plutôt inquiet TOTAL PAS INQUIET Pas vraiment inquiet Pas du tout inquiet Sans-réponses
x

Total 81 31 50 18 13 5 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 76 28 48 24 16 8 0

Une femme 84 33 51 15 12 3 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 82 39 43 18 13 5 0

25-34 ans 78 25 53 21 17 4 1

35-49 ans 77 31 46 22 13 9 1

50-64 ans 83 30 53 17 13 4 0

65 ans et plus 82 31 51 16 13 3 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 79 30 49 21 15 6 0

Agric., artisan, comm. 77 31 46 21 15 6 2

CSP+ 80 31 49 20 17 3 0

Cadres 78 26 52 22 18 4 0

Profession Intermédiaire 81 34 47 19 16 3 0

CSP- 78 29 49 22 14 8 0

Employé 82 30 52 18 12 6 0

Ouvrier 74 29 45 26 16 10 0

INACTIFS 83 32 51 16 12 4 1

Retraité 83 30 53 15 12 3 2

Autre inactif 83 35 48 16 10 6 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 83 32 51 16 12 4 1

Communes urb. de province 81 30 51 18 14 4 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 82 28 54 18 16 2 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 84 33 51 16 13 3 0

100.000 hab. et plus 80 31 49 19 13 6 1

Agglomération parisienne 75 31 44 24 14 10 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 75 31 44 24 15 9 1

Province 82 31 51 17 13 4 1

Nord-Est 81 26 55 19 16 3 0

Nord-Ouest 83 33 50 17 12 5 0

Sud-Ouest 88 30 58 11 7 4 1

Sud Est 78 33 45 21 16 5 1
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, êtes-vous inquiet ou pas inquiet de l’augmentation du nombre d’actes antisémites en France ?

En % TOTAL INQUIET Très inquiet Plutôt inquiet TOTAL PAS INQUIET Pas vraiment inquiet Pas du tout inquiet Sans-réponses
x

Total 81 31 50 18 13 5 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 84 33 51 15 13 2 1

La France insoumise (FI) 75 26 49 25 18 7 0

EELV / G.s 88 40 48 11 11 0 1

Le Parti Socialiste (PS) 83 35 48 17 15 2 0

TOTAL LREM ET ALLIES 86 43 42 14 14 0 0

La République en marche 85 48 38 15 15 0 0

TOTAL DROITE 88 29 59 12 12 0 0

Les Républicains 87 30 58 13 13 0 0

TOTAL RN/R! 80 35 45 19 11 8 1

Le Rassemblement National 80 32 48 19 9 10 1

Reconquête 84 59 25 13 12 1 3

SANS PREFERENCE PARTISANE 78 25 53 21 15 6 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 77 33 44 21 17 4 2

Yannick JADOT 94 40 54 6 6 0 0

Emmanuel MACRON 88 34 54 12 10 2 0

Valérie PECRESSE 89 37 52 11 11 0 0

Marine LE PEN 83 28 55 16 10 6 1

Eric ZEMMOUR 74 44 30 22 13 9 4

Abstention, vote blanc ou nul 81 29 52 19 12 7 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 87 37 50 13 11 2 0

Marine LE PEN 78 29 49 21 13 8 1

Abstention, vote blanc ou nul 81 28 53 18 13 5 1

Les Français et la marche contre l’antisémitisme - 15 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Diriez-vous qu’Emmanuel Macron a eu raison ou a eu tort de ne pas participer à cette marche contre l’antisémitisme ?

Les Français et la marche contre l’antisémitisme - 15 novembre 2023

En % Il a eu raison de ne pas participer à cette marche Il a eu tort de ne pas participer à cette marche Sans-réponses
x

Total 53 46 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 54 46 0

Une femme 53 46 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 43 57 0

25-34 ans 47 51 2

35-49 ans 56 44 0

50-64 ans 54 46 0

65 ans et plus 59 40 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 53 47 0

Agric., artisan, comm. 60 40 0

CSP+ 55 44 1

Cadres 56 43 1

Profession Intermédiaire 55 45 0

CSP- 49 51 0

Employé 49 50 1

Ouvrier 48 52 0

INACTIFS 55 44 1

Retraité 58 41 1

Autre inactif 47 53 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 50 50 0

Communes urb. de province 52 47 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 47 52 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 56 44 0

100.000 hab. et plus 54 46 0

Agglomération parisienne 62 37 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 61 38 1

Province 52 48 0

Nord-Est 57 43 0

Nord-Ouest 49 50 1

Sud-Ouest 51 49 0

Sud Est 51 49 0
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Diriez-vous qu’Emmanuel Macron a eu raison ou a eu tort de ne pas participer à cette marche contre l’antisémitisme ?

En % Il a eu raison de ne pas participer à cette marche Il a eu tort de ne pas participer à cette marche Sans-réponses
x

Total 53 46 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 46 54 0

La France insoumise (FI) 49 51 0

EELV / G.s 46 54 0

Le Parti Socialiste (PS) 48 52 0

TOTAL LREM ET ALLIES 78 20 2

La République en marche 84 15 1

TOTAL DROITE 66 34 0

Les Républicains 67 33 0

TOTAL RN/R! 34 65 1

Le Rassemblement National 35 64 1

Reconquête 33 67 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 58 41 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 48 52 0

Yannick JADOT 46 54 0

Emmanuel MACRON 81 18 1

Valérie PECRESSE 59 41 0

Marine LE PEN 32 67 1

Eric ZEMMOUR 34 66 0

Abstention, vote blanc ou nul 54 46 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 69 30 1

Marine LE PEN 34 66 0

Abstention, vote blanc ou nul 51 49 0

Les Français et la marche contre l’antisémitisme - 15 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec la phrase suivante à propos du Rassemblement National : « Le Rassemblement National est un parti comme les autres » ?

Les Français et la marche contre l’antisémitisme - 15 novembre 2023

En % TOTAL D'ACCORD Tout à fait d'accord Plutôt d'accord TOTAL PAS D'ACCORD Pas vraiment d'accord Pas du tout d'accord Sans-réponses
x

Total 59 29 30 40 20 20 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 62 34 28 38 16 22 0

Une femme 56 24 32 43 24 19 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 57 26 31 43 21 22 0

25-34 ans 57 27 30 42 23 19 1

35-49 ans 57 30 27 43 21 22 0

50-64 ans 71 35 36 29 11 18 0

65 ans et plus 52 25 27 47 27 20 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 60 28 32 40 19 21 0

Agric., artisan, comm. 55 32 23 45 21 24 0

CSP+ 52 25 27 48 20 28 0

Cadres 50 23 27 50 16 34 0

Profession Intermédiaire 54 26 28 46 23 23 0

CSP- 69 31 38 31 17 14 0

Employé 62 26 36 38 22 16 0

Ouvrier 77 37 40 23 12 11 0

INACTIFS 57 30 27 42 22 20 1

Retraité 56 30 26 43 24 19 1

Autre inactif 59 31 28 40 17 23 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 65 29 36 35 16 19 0

Communes urb. de province 59 30 29 41 21 20 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 60 30 30 40 20 20 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 61 34 27 38 22 16 1

100.000 hab. et plus 56 27 29 44 22 22 0

Agglomération parisienne 55 27 28 44 21 23 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 55 28 27 43 21 22 2

Province 60 29 31 40 20 20 0

Nord-Est 62 26 36 38 20 18 0

Nord-Ouest 56 28 28 44 22 22 0

Sud-Ouest 64 36 28 36 15 21 0

Sud Est 60 31 29 40 21 19 0
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec la phrase suivante à propos du Rassemblement National : « Le Rassemblement National est un parti comme les autres » ?

En % TOTAL D'ACCORD Tout à fait d'accord Plutôt d'accord TOTAL PAS D'ACCORD Pas vraiment d'accord Pas du tout d'accord Sans-réponses
x

Total 59 29 30 40 20 20 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 30 8 22 70 24 46 0

La France insoumise (FI) 29 10 19 71 35 36 0

EELV / G.s 32 6 26 68 20 48 0

Le Parti Socialiste (PS) 27 6 21 73 23 50 0

TOTAL LREM ET ALLIES 42 12 30 58 34 24 0

La République en marche 39 7 32 61 39 22 0

TOTAL DROITE 70 32 38 30 20 10 0

Les Républicains 70 34 36 30 20 10 0

TOTAL RN/R! 94 75 19 6 4 2 0

Le Rassemblement National 95 74 21 5 3 2 0

Reconquête 88 81 7 12 8 4 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 58 21 37 41 23 18 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 35 14 21 65 23 42 0

Yannick JADOT 32 11 21 68 33 35 0

Emmanuel MACRON 44 13 31 56 34 22 0

Valérie PECRESSE 80 27 53 20 8 12 0

Marine LE PEN 93 69 24 7 5 2 0

Eric ZEMMOUR 92 70 22 8 4 4 0

Abstention, vote blanc ou nul 59 23 36 41 24 17 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 41 11 30 59 29 30 0

Marine LE PEN 90 66 24 10 7 3 0

Abstention, vote blanc ou nul 55 22 33 45 22 23 0

Les Français et la marche contre l’antisémitisme - 15 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Diriez-vous que Marine Le Pen est sincère ou pas sincère dans sa lutte contre l’antisémitisme ?

Les Français et la marche contre l’antisémitisme - 15 novembre 2023

En % TOTAL SINCERE Très sincère Plutôt sincère TOTAL PAS SINCERE Pas vraiment sincère Pas du tout sincère Sans-réponses
x

Total 57 19 38 42 22 20 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 58 21 37 41 20 21 1

Une femme 58 18 40 42 24 18 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 56 29 27 44 19 25 0

25-34 ans 55 18 37 45 27 18 0

35-49 ans 58 17 41 42 19 23 0

50-64 ans 63 23 40 37 21 16 0

65 ans et plus 55 15 40 44 25 19 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 57 18 39 43 23 20 0

Agric., artisan, comm. 57 17 40 40 14 26 3

CSP+ 50 13 37 50 27 23 0

Cadres 45 9 36 55 30 25 0

Profession Intermédiaire 54 16 38 46 24 22 0

CSP- 62 22 40 38 21 17 0

Employé 61 22 39 38 19 19 1

Ouvrier 63 22 41 37 23 14 0

INACTIFS 59 21 38 40 21 19 1

Retraité 57 17 40 42 25 17 1

Autre inactif 64 30 34 36 14 22 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 66 20 46 34 18 16 0

Communes urb. de province 55 19 36 44 23 21 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 59 19 40 41 21 20 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 56 22 34 43 22 21 1

100.000 hab. et plus 54 18 36 46 25 21 0

Agglomération parisienne 55 19 36 44 24 20 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 55 19 36 44 23 21 1

Province 58 19 39 41 22 19 1

Nord-Est 55 20 35 45 26 19 0

Nord-Ouest 62 17 45 38 21 17 0

Sud-Ouest 60 23 37 39 19 20 1

Sud Est 58 19 39 42 21 21 0
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Diriez-vous que Marine Le Pen est sincère ou pas sincère dans sa lutte contre l’antisémitisme ?

En % TOTAL SINCERE Très sincère Plutôt sincère TOTAL PAS SINCERE Pas vraiment sincère Pas du tout sincère Sans-réponses
x

Total 57 19 38 42 22 20 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 27 4 23 73 29 44 0

La France insoumise (FI) 28 1 27 72 20 52 0

EELV / G.s 24 3 21 76 30 46 0

Le Parti Socialiste (PS) 27 4 23 73 32 41 0

TOTAL LREM ET ALLIES 44 9 35 55 33 22 1

La République en marche 43 7 36 56 39 17 1

TOTAL DROITE 74 18 56 26 22 4 0

Les Républicains 75 19 56 25 21 4 0

TOTAL RN/R! 96 62 34 3 3 0 1

Le Rassemblement National 95 63 32 4 4 0 1

Reconquête 99 50 48 1 0 1 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 54 10 44 45 25 20 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 32 7 25 68 27 41 0

Yannick JADOT 27 6 21 73 38 35 0

Emmanuel MACRON 42 6 36 58 37 21 0

Valérie PECRESSE 75 30 45 25 22 3 0

Marine LE PEN 93 52 41 7 5 2 0

Eric ZEMMOUR 96 40 56 1 1 0 2

Abstention, vote blanc ou nul 57 13 44 43 25 18 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 41 6 35 59 33 26 0

Marine LE PEN 92 48 44 8 6 2 0

Abstention, vote blanc ou nul 50 12 38 50 26 24 0

Les Français et la marche contre l’antisémitisme - 15 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pensez-vous que Marine Le Pen et le Rassemblement National avaient leur place ou non dans cette marche contre l’antisémitisme ?

Les Français et la marche contre l’antisémitisme - 15 novembre 2023

En % TOTAL OUI Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL NON Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses
x

Total 60 32 28 39 21 18 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 64 36 28 36 17 19 0

Une femme 58 30 28 41 24 17 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 55 35 20 45 19 26 0

25-34 ans 57 22 35 42 25 17 1

35-49 ans 64 33 31 36 17 19 0

50-64 ans 66 42 24 34 20 14 0

65 ans et plus 58 29 29 40 23 17 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 61 32 29 39 20 19 0

Agric., artisan, comm. 52 25 27 48 29 19 0

CSP+ 54 27 27 46 22 24 0

Cadres 54 23 31 46 18 28 0

Profession Intermédiaire 55 30 25 45 24 21 0

CSP- 68 37 31 32 17 15 0

Employé 64 31 33 36 18 18 0

Ouvrier 73 44 29 27 16 11 0

INACTIFS 61 34 27 37 21 16 2

Retraité 60 31 29 38 23 15 2

Autre inactif 62 39 23 37 19 18 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 64 34 30 35 17 18 1

Communes urb. de province 60 31 29 40 23 17 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 60 30 30 40 27 13 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 66 39 27 34 19 15 0

100.000 hab. et plus 58 29 29 42 21 21 0

Agglomération parisienne 59 35 24 39 19 20 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 60 35 25 38 20 18 2

Province 61 32 29 39 21 18 0

Nord-Est 56 28 28 43 25 18 1

Nord-Ouest 66 31 35 34 18 16 0

Sud-Ouest 66 36 30 34 15 19 0

Sud Est 60 35 25 39 21 18 1
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Pensez-vous que Marine Le Pen et le Rassemblement National avaient leur place ou non dans cette marche contre l’antisémitisme ?

En % TOTAL OUI Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL NON Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses
x

Total 60 32 28 39 21 18 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 31 11 20 69 30 39 0

La France insoumise (FI) 23 14 9 77 28 49 0

EELV / G.s 29 10 19 71 33 38 0

Le Parti Socialiste (PS) 37 11 26 63 26 37 0

TOTAL LREM ET ALLIES 53 18 35 47 31 16 0

La République en marche 54 17 37 46 33 13 0

TOTAL DROITE 83 40 43 17 10 7 0

Les Républicains 83 39 44 17 9 8 0

TOTAL RN/R! 96 79 17 4 2 2 0

Le Rassemblement National 95 80 15 5 3 2 0

Reconquête 96 69 27 1 0 1 3

SANS PREFERENCE PARTISANE 57 23 34 42 24 18 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 33 16 17 67 30 37 0

Yannick JADOT 35 16 19 65 33 32 0

Emmanuel MACRON 49 16 33 50 32 18 1

Valérie PECRESSE 78 45 33 22 13 9 0

Marine LE PEN 93 68 25 7 4 3 0

Eric ZEMMOUR 97 71 26 1 1 0 2

Abstention, vote blanc ou nul 62 27 35 38 23 15 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 46 16 30 53 30 23 1

Marine LE PEN 95 70 25 5 3 2 0

Abstention, vote blanc ou nul 53 24 29 47 25 22 0

Les Français et la marche contre l’antisémitisme - 15 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Diriez-vous que Jean-Luc Mélenchon et les personnalités de la France Insoumise ont eu raison ou ont eu tort de ne pas participer à la marche parisienne contre l’antisémitisme aux côtés des autres 
formations politiques (dont le Rassemblement National) ?

Les Français et la marche contre l’antisémitisme - 15 novembre 2023

En % Ils ont eu raison de ne pas participer au cortège parisien Ils ont eu tort de ne pas participer au cortège parisien Sans-réponses
x

Total 29 70 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 28 71 1

Une femme 30 68 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 34 63 3

25-34 ans 37 62 1

35-49 ans 34 66 0

50-64 ans 27 73 0

65 ans et plus 20 77 3

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 32 67 1

Agric., artisan, comm. 37 63 0

CSP+ 28 71 1

Cadres 33 67 0

Profession Intermédiaire 25 74 1

CSP- 35 64 1

Employé 37 62 1

Ouvrier 32 67 1

INACTIFS 25 73 2

Retraité 20 77 3

Autre inactif 34 65 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 27 72 1

Communes urb. de province 28 70 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 29 70 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 26 72 2

100.000 hab. et plus 29 70 1

Agglomération parisienne 33 65 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 32 66 2

Province 28 71 1

Nord-Est 31 68 1

Nord-Ouest 24 74 2

Sud-Ouest 27 72 1

Sud Est 30 69 1
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Diriez-vous que Jean-Luc Mélenchon et les personnalités de la France Insoumise ont eu raison ou ont eu tort de ne pas participer à la marche parisienne contre l’antisémitisme aux côtés des autres 
formations politiques (dont le Rassemblement National) ?

En % Ils ont eu raison de ne pas participer au cortège parisien Ils ont eu tort de ne pas participer au cortège parisien Sans-réponses
x

Total 29 70 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 37 62 1

La France insoumise (FI) 57 43 0

EELV / G.s 32 64 4

Le Parti Socialiste (PS) 32 68 0

TOTAL LREM ET ALLIES 21 79 0

La République en marche 22 78 0

TOTAL DROITE 27 73 0

Les Républicains 28 72 0

TOTAL RN/R! 17 82 1

Le Rassemblement National 16 83 1

Reconquête 28 72 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 33 65 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 38 59 3

Yannick JADOT 17 83 0

Emmanuel MACRON 26 73 1

Valérie PECRESSE 23 77 0

Marine LE PEN 20 78 2

Eric ZEMMOUR 13 87 0

Abstention, vote blanc ou nul 33 66 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 29 70 1

Marine LE PEN 18 81 1

Abstention, vote blanc ou nul 34 64 2

Les Français et la marche contre l’antisémitisme - 15 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Concernant Jean-Luc Mélenchon, La France Insoumise et l’antisémitisme, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?

Les Français et la marche contre l’antisémitisme - 15 novembre 2023

En % 
Jean-Luc Mélenchon et La France Insoumise ont une 

position claire contre l'antisémitisme
Jean-Luc Mélenchon et La France Insoumise ont une 

position ambiguë contre l'antisémitisme
Je n'ai pas d'avis Sans-réponses

x

Total 14 50 36 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 16 58 26 0

Une femme 12 42 46 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 29 28 43 0

25-34 ans 16 32 52 0

35-49 ans 17 44 39 0

50-64 ans 10 64 26 0

65 ans et plus 7 61 32 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 14 46 40 0

Agric., artisan, comm. 21 48 31 0

CSP+ 14 56 30 0

Cadres 23 56 21 0

Profession Intermédiaire 9 55 36 0

CSP- 13 38 49 0

Employé 15 39 46 0

Ouvrier 9 37 54 0

INACTIFS 14 54 32 0

Retraité 8 61 31 0

Autre inactif 27 40 33 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 8 49 43 0

Communes urb. de province 14 51 35 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 10 45 45 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 7 59 34 0

100.000 hab. et plus 19 51 30 0

Agglomération parisienne 22 46 32 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 21 46 33 0

Province 12 51 37 0

Nord-Est 10 46 44 0

Nord-Ouest 12 52 36 0

Sud-Ouest 14 48 38 0

Sud Est 13 55 32 0
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Concernant Jean-Luc Mélenchon, La France Insoumise et l’antisémitisme, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?

En % 
Jean-Luc Mélenchon et La France Insoumise ont une 

position claire contre l'antisémitisme
Jean-Luc Mélenchon et La France Insoumise ont une 

position ambiguë contre l'antisémitisme
Je n'ai pas d'avis Sans-réponses

x

Total 14 50 36 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 34 43 23 0

La France insoumise (FI) 60 27 13 0

EELV / G.s 27 47 26 0

Le Parti Socialiste (PS) 24 51 25 0

TOTAL LREM ET ALLIES 6 83 11 0

La République en marche 6 81 13 0

TOTAL DROITE 16 74 10 0

Les Républicains 16 74 10 0

TOTAL RN/R! 6 60 34 0

Le Rassemblement National 7 58 35 0

Reconquête 0 79 21 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 9 39 52 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 35 37 28 0

Yannick JADOT 22 60 18 0

Emmanuel MACRON 7 74 19 0

Valérie PECRESSE 8 87 5 0

Marine LE PEN 9 60 31 0

Eric ZEMMOUR 4 75 21 0

Abstention, vote blanc ou nul 12 34 54 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 16 61 23 0

Marine LE PEN 8 59 33 0

Abstention, vote blanc ou nul 17 37 46 0

Les Français et la marche contre l’antisémitisme - 15 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pour lutter contre l’antisémitisme, faites-vous confiance ou pas confiance à chacune des personnalités suivantes ?

Les Français et la marche contre l’antisémitisme - 15 novembre 2023

En % - }TOTAL CONFIANCE Gérald DARMANIN Marine LE PEN Emmanuel MACRON
Les dirigeants du parti « Les 

Républicains » (LR)
Les dirigeants du Parti 

socialiste (PS)
Fabien ROUSSEL (Parti 
Communiste Français)

Les dirigeants du parti Europe 
Ecologie Les Verts (EELV)

Eric ZEMMOUR Jean-Luc MELENCHON
x

Total 36 36 35 35 27 26 23 20 13

SEXE DU REPONDANT

Un homme 42 40 41 39 31 30 27 25 14

Une femme 30 34 30 30 23 22 20 15 12

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 28 44 30 29 26 25 32 21 37

25-34 ans 18 30 17 24 18 13 17 15 12

35-49 ans 26 36 32 27 22 22 23 18 12

50-64 ans 40 42 34 33 31 26 21 24 12

65 ans et plus 55 32 53 50 33 37 25 22 5

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 27 35 29 28 24 22 21 18 13

Agric., artisan, comm. 36 42 30 29 26 20 23 21 20

CSP+ 29 28 34 32 29 27 23 16 10

Cadres 35 22 38 39 36 31 33 21 15

Profession Intermédiaire 25 31 31 27 24 26 17 14 6

CSP- 23 41 25 24 20 17 19 19 13

Employé 21 41 24 27 21 16 21 19 15

Ouvrier 27 40 26 21 20 18 17 19 10

INACTIFS 48 38 44 43 30 32 25 23 13

Retraité 53 35 50 48 32 36 24 23 5

Autre inactif 40 46 32 34 25 22 26 25 29

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 28 42 29 35 26 22 16 20 11

Communes urb. de province 37 35 37 33 26 25 24 18 13

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 31 34 33 22 25 21 21 14 9

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 38 38 37 33 23 23 22 20 11

100.000 hab. et plus 40 34 39 39 27 30 27 21 16

Agglomération parisienne 43 36 40 39 33 32 29 26 14

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 42 35 39 39 31 30 27 26 15

Province 34 37 35 34 26 25 22 19 12

Nord-Est 34 36 33 31 27 25 23 14 16

Nord-Ouest 33 35 34 31 26 26 20 19 8

Sud-Ouest 26 39 26 27 21 15 17 23 13

Sud Est 40 38 40 41 27 27 25 22 12
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Pour lutter contre l’antisémitisme, faites-vous confiance ou pas confiance à chacune des personnalités suivantes ?

Les Français et la marche contre l’antisémitisme - 15 novembre 2023

En % - }TOTAL CONFIANCE Gérald DARMANIN Marine LE PEN Emmanuel MACRON
Les dirigeants du parti « Les 

Républicains » (LR)
Les dirigeants du Parti 

socialiste (PS)
Fabien ROUSSEL (Parti 
Communiste Français)

Les dirigeants du parti Europe 
Ecologie Les Verts (EELV)

Eric ZEMMOUR Jean-Luc MELENCHON
x

Total 36 36 35 35 27 26 23 20 13

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 26 12 31 25 54 50 52 8 29

La France insoumise (FI) 15 9 11 20 35 33 28 5 59

EELV / G.s 29 8 34 30 51 46 71 7 23

Le Parti Socialiste (PS) 29 14 43 23 74 62 55 6 16

TOTAL LREM ET ALLIES 77 21 81 65 37 30 26 15 7

La République en marche 78 22 86 63 34 32 24 9 6

TOTAL DROITE 79 45 68 83 24 24 12 28 7

Les Républicains 77 46 67 83 25 23 14 29 7

TOTAL RN/R! 29 87 17 30 13 11 8 51 6

Le Rassemblement National 28 89 18 30 13 12 9 43 6

Reconquête 30 82 16 30 7 7 4 93 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 28 27 31 26 19 20 17 11 10

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 16 11 21 21 42 44 43 5 32

Yannick JADOT 43 10 40 41 50 44 66 3 15

Emmanuel MACRON 70 21 82 61 36 32 29 11 7

Valérie PECRESSE 60 44 46 67 27 20 0 30 0

Marine LE PEN 28 84 14 29 13 11 8 38 7

Eric ZEMMOUR 44 85 34 46 16 16 6 89 0

Abstention, vote blanc ou nul 27 29 26 27 19 19 18 14 11

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 57 18 65 53 41 38 35 13 13

Marine LE PEN 27 77 16 29 15 17 10 42 6

Abstention, vote blanc ou nul 23 26 20 22 20 21 20 13 16
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pensez-vous que ces marches ont permis ou permettront :

Les Français et la marche contre l’antisémitisme - 15 novembre 2023

En % - }TOTAL OUI
D'exprimer aux Français de confession juive la solidarité de la nation 

face à cette hausse d'actes antisémites
De faire prendre conscience au plus grand nombre de l'explosion des 

actes antisémites et de l'importance de lutter contre eux
De faire reculer concrètement l'antisémitisme au quotidien

x

Total 71 56 19

SEXE DU REPONDANT

Un homme 70 52 21

Une femme 72 58 18

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 70 61 36

25-34 ans 67 49 13

35-49 ans 71 53 20

50-64 ans 68 50 16

65 ans et plus 76 64 17

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 69 52 19

Agric., artisan, comm. 67 43 30

CSP+ 75 54 16

Cadres 76 54 13

Profession Intermédiaire 74 54 18

CSP- 64 51 20

Employé 66 51 21

Ouvrier 61 50 19

INACTIFS 73 61 20

Retraité 75 64 16

Autre inactif 69 55 28

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 68 52 18

Communes urb. de province 72 56 20

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 74 56 20

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 72 55 23

100.000 hab. et plus 71 57 19

Agglomération parisienne 70 58 19

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 70 57 19

Province 71 56 19

Nord-Est 70 55 18

Nord-Ouest 71 56 21

Sud-Ouest 69 52 18

Sud Est 73 56 19
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Pensez-vous que ces marches ont permis ou permettront :

Les Français et la marche contre l’antisémitisme - 15 novembre 2023

En % - }TOTAL OUI
D'exprimer aux Français de confession juive la solidarité de la nation 

face à cette hausse d'actes antisémites
De faire prendre conscience au plus grand nombre de l'explosion des 

actes antisémites et de l'importance de lutter contre eux
De faire reculer concrètement l'antisémitisme au quotidien

x

Total 71 56 19

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 76 64 22

La France insoumise (FI) 70 36 20

EELV / G.s 80 77 23

Le Parti Socialiste (PS) 77 71 18

TOTAL LREM ET ALLIES 85 60 19

La République en marche 83 64 16

TOTAL DROITE 75 73 24

Les Républicains 75 72 24

TOTAL RN/R! 75 59 23

Le Rassemblement National 75 60 21

Reconquête 78 55 34

SANS PREFERENCE PARTISANE 63 46 15

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 67 50 16

Yannick JADOT 86 72 18

Emmanuel MACRON 86 67 23

Valérie PECRESSE 84 70 20

Marine LE PEN 73 59 23

Eric ZEMMOUR 82 67 19

Abstention, vote blanc ou nul 59 41 16

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 84 68 23

Marine LE PEN 72 57 21

Abstention, vote blanc ou nul 59 40 13
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Diriez-vous que ces marches contre l’antisémitisme vont renforcer durablement l’unité nationale ou qu’il s’agit d’un moment éphémère qui ne va pas renforcer durablement l’unité nationale ?

Les Français et la marche contre l’antisémitisme - 15 novembre 2023

En % 
Ces marches contre l'antisémitisme vont renforcer durablement l'unité 

nationale
Il s'agit d'un moment éphémère qui ne va pas renforcer durablement 

l'unité nationale
Sans-réponses

x

Total 14 85 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 14 86 0

Une femme 14 84 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 27 73 0

25-34 ans 14 85 1

35-49 ans 15 85 0

50-64 ans 10 89 1

65 ans et plus 11 88 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 15 84 1

Agric., artisan, comm. 22 71 7

CSP+ 12 88 0

Cadres 11 89 0

Profession Intermédiaire 14 86 0

CSP- 16 83 1

Employé 16 83 1

Ouvrier 16 83 1

INACTIFS 12 87 1

Retraité 10 89 1

Autre inactif 17 82 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 8 90 2

Communes urb. de province 15 85 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 17 82 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 13 86 1

100.000 hab. et plus 14 86 0

Agglomération parisienne 18 81 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 18 81 1

Province 13 86 1

Nord-Est 13 86 1

Nord-Ouest 16 83 1

Sud-Ouest 8 91 1

Sud Est 12 87 1
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Diriez-vous que ces marches contre l’antisémitisme vont renforcer durablement l’unité nationale ou qu’il s’agit d’un moment éphémère qui ne va pas renforcer durablement l’unité nationale ?

En % 
Ces marches contre l'antisémitisme vont renforcer durablement l'unité 

nationale
Il s'agit d'un moment éphémère qui ne va pas renforcer durablement 

l'unité nationale
Sans-réponses

x

Total 14 85 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 17 82 1

La France insoumise (FI) 14 86 0

EELV / G.s 24 75 1

Le Parti Socialiste (PS) 14 86 0

TOTAL LREM ET ALLIES 17 80 3

La République en marche 14 83 3

TOTAL DROITE 13 87 0

Les Républicains 14 86 0

TOTAL RN/R! 13 87 0

Le Rassemblement National 13 87 0

Reconquête 14 86 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 12 87 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 9 91 0

Yannick JADOT 19 81 0

Emmanuel MACRON 19 80 1

Valérie PECRESSE 14 86 0

Marine LE PEN 17 83 0

Eric ZEMMOUR 11 89 0

Abstention, vote blanc ou nul 13 86 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 18 81 1

Marine LE PEN 14 86 0

Abstention, vote blanc ou nul 10 89 1

Les Français et la marche contre l’antisémitisme - 15 novembre 2023
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